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Al Presidente del Consiglio
comunale di Trento Silvia Zanetti
Al Sindaco del comune di Trento
Franco Ianeselli

Interrogazione n°

Escalation di episodi vandalici e degrado nell'area di Spini di

Gardolo: richiesta di misure straordinarie di controllo,

potenziamento tecnologico e tutela della sicurezza urbana.

Premesso che:

Nella notte di venerdì scorso, la località di Spini di Gardolo è stata nuovamente teatro di

gravi episodi di microcriminalità e vandalismo gratuito. Nello specifico, ignoti hanno

completamente devastato una pensilina del trasporto pubblico e infranto la vetrina di

un’attività commerciale, causando danni economici significativi e un profondo senso di

vulnerabilità nei gestori.

Questi atti non possono più essere liquidati come semplici "bravate" isolate, ma

rappresentano il culmine di una situazione di degrado latente che i residenti e gli

operatori economici denunciano da tempo. L’esasperazione dei cittadini ha raggiunto il

livello di guardia: la sensazione diffusa è quella di un territorio periferico lasciato a se

stesso, dove la mancanza di presidio favorisce l'illegalità notturna.

Considerato che:

La sicurezza urbana non si misura solo in termini di statistiche, ma anche attraverso la

percezione di protezione che l'Amministrazione è in grado di offrire ai propri cittadini e a
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chi investe nel territorio. Una zona lasciata al buio o senza controlli diventa

inevitabilmente una "terra di nessuno".

Il danneggiamento sistematico degli arredi urbani e delle proprietà private incide

pesantemente sul decoro della città di Trento e richiede uno sforzo congiunto tra

istituzioni e forze dell’ordine per essere stroncato sul nascere.

Tutto ciò premesso,

si interroga il Sindaco e la Giunta comunale per sapere:

Se l’Amministrazione disponga di un quadro aggiornato degli episodi di vandalismo e

microcriminalità avvenuti nell'ultimo biennio nella zona di Spini di Gardolo e se ritenga

che la situazione attuale sia compatibile con gli standard di sicurezza previsti per il

Comune di Trento.

Se le attuali telecamere di contesto abbiano fornito immagini utili all’identificazione dei

responsabili degli ultimi danneggiamenti e se sia previsto un piano di implementazione

di nuovi varchi o telecamere ad alta definizione specificamente per l'area di Spini, al fine

di garantire una copertura totale dei punti sensibili.

Se, alla luce dei recenti fatti, la Giunta intenda impartire direttive specifiche al Comando

della Polizia Locale per istituire turni di pattugliamento mirati nelle ore notturne nel

sobborgo di Gardolo, agendo come deterrente visivo e operativo contro il vandalismo.

Quali siano i tempi previsti per un audit sull'illuminazione pubblica della zona, volto a

eliminare le zone d'ombra che favoriscono il compimento di reati, e se si intenda

intervenire con urgenza per ripristinare i beni pubblici danneggiati per dare un segnale

immediato di presenza dello Stato.

Se il Sindaco intenda sollevare la questione della sicurezza a Spini di Gardolo in sede di

Comitato Provinciale per l'Ordine e la Sicurezza Pubblica, sollecitando un concorso delle

Forze dell'Ordine dello Stato nel pattugliamento di un'area così vitale per il tessuto

produttivo trentino.

Si richiede risposta scritta.
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